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J2 -  Jímka průsakových vod
železobetonová, monolitická , tl. stěn i dna - 70 cm, beton C 25/30 

jímka je oboustranně izolovaná - návrh výztuže - jen I.MS - únosnost

statické řešení - stěna jako konzola vetknutá do dna

Schéma konstrukce 

Půdorys

Řez

Zatížení  - 

Kombinace 1 - prázdná nádrž, obsypaná, okolí pojížděno, max. HPV

ZS  1 - vlastní hmotnost  -    gG = 1,35
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ZS  2 - zemní tlak  -    gG = 1,35

Hz = 5,55 m
Zemní tlak v klidu. f =  30o rz = 19 kN/m3

Ko =1– sin j =1 – sin 30
o
= 0,5

                               sz, d  =  Hz . rz  . Ko . gG = 71,179 kN/m

                               sz, k  =  Hz . rz  . Ko    = 52,7 kN/m

změna tlouš´tky Hz = 3,15 m
                               sz, d  =  Hz . rz  . Ko . gG = 40,399 kN/m

ZS  3 - nahodilé zatížení povrchu  – 10,0 kNm-2

gQ = 1,5
                               sp, d   =   q  . Ko . gQ  = 7,5 kN/m
                               sp, k   =   q  . Ko    = 5,0 kN/m
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0.0

52.7 UZ

0.0

52.7 UZ

0.0

-52.7 UZ

0.0

Soilin

5.0

-5.0

5.0

-5.0
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4/2020
vypracoval : Ing. Vlčková



Statický výpočet
Skládka odpadů S-OO Borek, rozšíření skládky -V. etapa

3

ZS  4 - max HPV  +488,92 gv = 1,35

Hv = 3,05 m
                               sv, d  =  Hv . rv  .  gv = 41,175 kN/m

                               sv, k  =  Hv . rv    = 30,5 kN/m

Max. ohybový moment stěna uvažována jako konzola

MEd  = 1/6. sz,d . H
2+ 1/2. sp,d . H

2
+ 1/6. sv,d . H

2= 544,8 kNm
ve výšce 3,15m MEd  = 1/6. sz,d2 . 2,252+ 1/2. sp,d . 2,252  = 104,0 kNm

Kombinace 2 - neobsypaná nádrž, max. hladina náplně

ZS  5 - max HPV  +491,8 gv = 1,1

Hv = 4,95 m

                               sv, d  =  Hv . rv  .  gv = 54,45 kN/m

Max. ohybový moment stěna uvažována jako konzola

MEd  =  1/6. sv,d . H
2  = kNm222,4
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0.0
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0.0

0.0
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Návrh krytí výztuže - 
Vliv prostředí EN 206-1 XC2
Min pevnostní třída C 25/30
Třída  konstrukce S4 návrhová životnost 50 let

S3 pro deskové konstruce lze zmenšit třídu o 1

Min krycí vrstva s přihlédnutím k vlivu prostředí a třídě konstrukce
cmin,dur = 20 mm

Minimální hodnota krytí  (maximum z hodnot)
cmin : cmin,b průměr prutu = 16 mm

cmin,dur+∆cdur,γ-∆cdur,st-∆cdur,add = 20 mm

10 mm = 10 mm

PŘÍDAVEK NA NÁVRHOVOU ODCHYLKU
∆cdev = 10mm (systém zajištění polohy)

Nominální  tloušťka krycí vrstvy
cnom = cmin + ∆cdev = 20 + 10 = 30 mm

Návrh výztuže 

Materiál :
beton C 25/30 euc3= 3,5 ‰

 charakteristická pevnost v tlaku  f ck = 25 MPa

acc=act= 1,0 f ctm = 2,6 MPa

gc = 1,5  návrhová pevnost v tlaku f cd = 16,667 MPa

ocel  R500A E s = 200 GPa

 charakteristická pevnost v tahu f yk = 500 MPa
gs= 1,15  návrhová pevnost v tahu f yd = 434,78 MPa

Geom.charakteristiky průřezu:
Vnější líc šířka b = 1000 mm

výška h = 700 mm

svisle  -  Ø 22 á300 +  Ø 20 á300 krytí d1 = 30 mm

           průměr taž. výztuže  ds1= 22 mm  ks 3,3
           průměr taž. výztuže  ds1= 20 mm  ks 3,3
Kontrola min. % vyztužení: mmim = 0,26 * fctm / fyk = 0,0014

          Ast= 2290 mm
2

mst = Ast / b. h = 0,0033  tažená výztuž je O.K.

Limitní výška tlačené oblasti: xbal,1 = ecu3 / (ecu3 + (fyd/Es ) ) = 0,617

xulim = xulim * h = 406,5 mm

Moment na mezi únosnosti - čistý ohyb:
výška tlačené oblasti  xu= As1 . fyd / b .l.h.fcd = 74,7 mm

MRd= 619,0 kNm > MEd= 544,8 kNm
vyhovuje
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Vnitřní líc Geom.charakteristiky průřezu: šířka b = 1000 mm

výška h = 700 mm

svisle  -   Ø 20 á300 krytí d1 = 30 mm

           průměr taž. výztuže  ds1= 20 mm  ks 3,3
Kontrola min. % vyztužení: mmim = 0,26 * fctm / fyk = 0,0014

          Ast= 1036 mm
2

mst = Ast / b. h = 0,0015  tažená výztuž je O.K.

Limitní výška tlačené oblasti: xbal,1 = ecu3 / (ecu3 + (fyd/Es ) ) = 0,617

xulim = xulim * h = 407,1 mm

Moment na mezi únosnosti - čistý ohyb:

výška tlačené oblasti  xu= As1 . fyd / b .l.h.fcd = 33,8 mm

MRd= 289,7 kNm > MEd= 222,4 kNm
vyhovuje

Návrh výztuže dna nádrže

 Vztlak vody

Výška vody  -  3,05 + 0,7  =  3,75 m

Zatížení vztlakem - fvd   =   Hv. rv .1,1  -  0,5 . 25 . 0,9  =   30,0 kNm-2

Max. ohybový moment
MEd  =  1/12. fv,d .  10,82  = 291,6 kNm

Geom.charakteristiky průřezu:
Vnitřní , vnější líc šířka b = 1000 mm

výška h = 700 mm

obousměrně   -   Ø 22 á300 krytí d1 = 30 mm

           průměr taž. výztuže  ds1= 22 mm  ks 3,3
Kontrola min. % vyztužení: mmim = 0,26 * fctm / fyk = 0,0014

          Ast= 1254 mm
2

mst = Ast / b. h = 0,0018  tažená výztuž je O.K.

Limitní výška tlačené oblasti: xbal,1 = ecu3 / (ecu3 + (fyd/Es ) ) = 0,617

xulim = xulim * h = 406,5 mm

Moment na mezi únosnosti - čistý ohyb:

výška tlačené oblasti  xu= As1 . fyd / b .l.h.fcd = 40,9 mm

MRd= 348,1 kNm > MEd= 291,6 kNm
vyhovuje
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Geom.charakteristiky průřezu:
Horní část š.400 šířka b = 1000 mm

výška h = 400 mm

  Ø 20 á300 krytí d1 = 30 mm

           průměr taž. výztuže  ds1= 20 mm  ks 3,3
Kontrola min. % vyztužení: mmim = 0,26 * fctm / fyk = 0,0014

          Ast= 1036 mm
2

mst = Ast / b. h = 0,0026  tažená výztuž je O.K.

Limitní výška tlačené oblasti: xbal,1 = ecu3 / (ecu3 + (fyd/Es ) ) = 0,617
xulim = xulim * h = 222,1 mm

Moment na mezi únosnosti - čistý ohyb:
výška tlačené oblasti  xu= As1 . fyd / b .l.h.fcd = 33,8 mm

MRd= 154,6 kNm > MEd= 104,0 kNm
vyhovuje

Schéma výztuže
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Posouzení stability nádrže  na vztlak vody.

Rovnice statické rovnováhy - EQU gGj,sup .  Fk   <   gGj,inf .  Uk

gGj,sup  = 1,1  - destabilizující

gGj,inf   =  0,9  - stabilizující

 Vztlak vody Výška vody  -  Hv  =  3,05 + 0,7  =  3,75 m

Plocha nádrže  -  A  = 12,2  . 12,2 m = 148,8 m2

Fvk= Hv. rv. A =   5581,5 kN

Hmotnost nádrže – odpor proti nadzvednutí
Uk  = dno - A . 0,7 .25   = 2604,7

spádový bet   - 10,8 . 10,8  . 0,125 .24  = 349,9

stěny  horní - 11,5 . 4  .3,15 . 0,4  .25  = 1449,0

stěny  dolní   - 11,5 . 4  . 2,6 . 0,7  .25  = 2093,0

6496,6 kN
 1,1. Fvk  =   <    0,9 . Uk  = 5847 kN

Vyhoví

Geologické  poměry - dle geologického posudku Aquatis , Skládka Borek, zak.č.  019281A
sonda BJ1 

Základová  spára  - navržena do vrstev štěrků   tř. G3 - GF  až G4 - GM

Parametry pro Soilin - Edef  =   80 MPa ν = 0,25 ˠ = 19  kN/m3 m =  0,3

Kontaktní napětí     -

Výpočtová únosnost  Rdt = 0,5 - 0,7  MPa    ˃˃  max δ = 0,257 MPa 

Základová spára vyhoví
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Obetonování potrubí pod skládkou
polypropylenové kanalizační potrubí DN 500 SN 16

nad potrubím těleso skládky výšky  5m  až  37m

maximální napětí v základové spáře skládky = 481 kPa  - výpočet geotechnika

únosnost potrubí nevyhoví na dané zatížení → navrženo obetonování s výztuží

Schéma konstrukce 

Zatížení  - 

Varianta zatížení 1  -    maximální výška skládky

ZS  1 - vlastní  hmotnost obetonování 
gG = 1,35

ZS  2 - násyp nad potrubím   -    gG = 1,35

Hz = 0,60 m
                               sz, d   =    Hz . rz  . gG   = 16,2

                               přitížení skládkou 481

497,2 kNm-2

-497.2-497.2 -497.2 -497.2-497.2-497.2
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Varianta zatížení   2 -   pojezd hutnícím válcem

ZS  1 - vlastní  hmotnost obetonování 
gG = 1,35

ZS  2 - hmotnost vlastního válce - 9 tun, délka cca 2m

90 . 1,5 / 2 = 68 kNm-1

plošné přitížení v úrovni obetonování 

68 / 0,9m = 76 kNm-2

násyp nad potrubím   -    gG = 1,35

Hz = 0,40 m
                               sz, d   =    Hz . rz  . gG   = 10,8

                               přitížení  válcem 76

86 kNm-2

Nebylo posuzováno - výrazně menší než přitížení skládkou - obetonování vyhoví.

Průběh vnitřních sil 
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Návrh výztuže 

Materiál :
beton C 25/30 euc3= 3,5 ‰

 charakteristická pevnost v tlaku  f ck = 25 MPa

acc=act= 1,0 f ctm = 2,6 MPa

gc = 1,5  návrhová pevnost v tlaku f cd = 16,667 MPa

ocel  R500A E s = 200 GPa

 charakteristická pevnost v tahu f yk = 500 MPa
gs= 1,15  návrhová pevnost v tahu f yd = 434,78 MPa

Geom.charakteristiky průřezu:
šířka b = 1000 mm

výška h = 100 mm

krytí d1 = 40 mm

           průměr taž. výztuže  ds1= 8 mm  ks 10
           průměr taž. výztuže  ds2= 0 mm  ks 0
Kontrola min. % vyztužení: mmim = 0,26 * fctm / fyk = 0,0014

          Ast= 502,4 mm
2

mst = Ast / b. h = 0,0050  tažená výztuž je O.K.

Limitní výška tlačené oblasti: xbal,1 = ecu3 / (ecu3 + (fyd/Es ) ) = 0,617

xulim = xulim * h = 34,5 mm

Moment na mezi únosnosti - čistý ohyb:
výška tlačené oblasti  xu= As1 . fyd / b .l.h.fcd = 16,4 mm

MRd= 10,4 kNm > MEd= 3,4 kNm
vyhovuje

V patě rozšířit obetonování, prokotvit výztuží přes pracovní spáru.

83.3

226.4

-83.3

226.4
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Návrh  pažení výkopu pro šachtu

Schéma konstrukce  - 

Parametry zeminy - 

v prostoru výkopů - původní zásyp, podle GP v lokalitě převažují zeminy nesoudržné S5-SC, G3-GF 
pro výpočet uvažována zemina - rz = 18,5  kN/m3

fef =   30o 

4/2020
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ZATÍŽENÍ  -  výpočet proveden pro chrakteristické hodnoty

 ZEMNÍ TLAK
Koeficient zemního tlaku  -  v klidu -Ko =1– sin f = 1 – sin 30o =  0,5

Výška zemního tlaku - Hz = 7,10 m gg = 1,35

sz, d   =   Hz . rz . Ko .  gG  = 88,7 kN/m

Nahodilé povrchu - gq = 1,5

pojížděno stř. těžkou technikou  - 13 kNm-2

                               sp, d   =   q  . Ka . gQ  = 10 kN/m

ZATÍŽENÍ  -  na jednotlivé rámy 

Rám č. HloubkaZemní tlakPrůměr Z.Š.    Zatížení 
m kN/m a nahodilé na rám na rám profil

1 7,10 88,7
6,30 78,7 93,7 0,8 74,9 U220

2 6,30 78,7
5,45 68,1 83,4 0,85 70,9 U220

3 5,45 68,1
4,50 56,2 72,1 0,95 68,5 U220

4 4,50 56,2
3,45 43,1 59,6 1,05 62,6 U220

5 3,45 43,1
2,25 28,1 45,6 1,2 54,7 U200

6 2,25 28,1
0,90 11,2 29,7 1,35 40,1 U180

7 0,90 11,2
0,00 0,0 15,6 0,9 14,1 U160

Posouzení  pažnic Union
dolní část - rozteč  rámů  - 0,8 m

H=6,3 qd   =  88,7 kNm-2 Wy = 7,47 cm3

B = 0,25m

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2 . B = 1,4 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 1,8 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,81  ≤   1

Vyhoví

horní část - rozteč  rámů  - 1,10 m
H=3,45m qd   =  53,1 kNm-2

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2 . B = 1,6 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 1,8 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,91  ≤   1

Vyhoví
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Posouzení  vodorovných příčných rámů 

Rám  1 - 4 

U 220 Wy = 245 cm3

My,Ed = nexis 55,5 kNm
My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 57,6 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,96  ≤   1

Vyhoví

Rám  5

U 200 Wy = 191 cm3

My,Ed = nexis 40,5 kNm
My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 44,9 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,90  ≤   1

Vyhoví

74.9

74.9

-74.9

-74.9
74.9
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30.0

-13.7

-54.9

29.5
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-10.0
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Rám  6

U 180 Wy = 150 cm3

My,Ed = nexis 29,7 kNm
My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 35,3 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,84  ≤   1

Vyhoví

Rám  7

U 160 Wy = 116 cm3

My,Ed = nexis 10,4 kNm
My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 27,3 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,38  ≤   1

Vyhoví

-10.4

5.6

-2.6

-10.3

5.6

-10.4

5.3

40.1

40.1

-40.1

-40.1
40.1

40.1

-29.7

16.1

-7.3

-29.4

15.8

-29.7

15.0
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Návrh  pažení výkopu pro šachtu

Schéma konstrukce  - 

Řez

ZATÍŽENÍ  -  DTTO pažení pro šachtu

 ZEMNÍ TLAK
Koeficient zemního tlaku  -  v klidu -Ko =1– sin f = 1 – sin 30o =  0,5

Výška zemního tlaku - Hz = 7,10 m
gg = 1,35

sz, d   =   Hz . rz . Ko .  gG  = 88,7 kN/m

Nahodilé povrchu - gq = 1,5

pojížděno stř. těžkou technikou  - 13 kNm-2

                               sp, d   =   q  . Ka . gQ  = 10 kN/m

4/2020
vypracoval : Ing. Vlčková
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ZATÍŽENÍ  -  na jednotlivé nosníky

Nosník č. HloubkaZemní tlakPrůměr Z.Š. Zatížení 
m kN/m a nahodilé na rámna nosník profil

1 7,10 88,7
6,20 77,4 93,0 0,9 83,7 HEA 140

2 6,20 77,4
5,20 64,9 81,2 1 81,2 HEA 140

3 5,20 64,9
4,20 52,4 68,7 1 68,7 HEA 140

4 4,20 52,4
3,20 40,0 56,2 1 56,2 HEA 120

5 3,20 40,0
2,10 26,2 43,1 1,1 47,4 HEA 120

6 2,10 26,2
0,85 10,6 28,4 1,25 35,5 HEA 100

7 0,85 10,6
0,00 0,0 15,3 0,85 13,0 HEA 100

Posouzení  pažnic Union
dolní část - rozteč  rámů  - 0,9 m

H=9,45 qd   =  80,5 kNm-2 Wy = 7,47 cm3

B = 0,25m
My,Ed = 1 / 10 . qd . L

2 . B = 1,6 kNm
My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 1,8 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,93  ≤   1

Vyhoví

horní část - rozteč  rámů  - 1,20 m
H=3,4m qd   =  42,5 kNm-2

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2 . B = 1,5 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 1,8 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,87  ≤   1

Vyhoví

Posouzení  vodorovných příčných rámů 
Rozpěry á 

Nosník č. 1,2 2 m HEA 140 Wy = 155,4 cm3

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2  = 33,5 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 36,5 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,92  ≤   1

Vyhoví

Nosník č. 3 2 m HEA 140 Wy = 155,4 cm3

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2  = 27,5 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 36,5 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,75  ≤   1

Vyhoví

4/2020
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Nosník č. 4 2 m HEA 120 Wy = 106,3 cm3

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2  = 22,5 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 25,0 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,90  ≤   1

Vyhoví

Nosník č. 5 2 m HEA 120 Wy = 106,3 cm3

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2  = 19,0 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 25,0 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,76  ≤   1

Vyhoví

Nosník č. 6 2 m HEA 100 Wy = 72,76 cm3

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2  = 14,2 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 17,1 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,83  ≤   1

Vyhoví

Nosník č. 7 2 m HEA 100 Wy = 72,76 cm3

My,Ed = 1 / 10 . qd . L
2  = 5,2 kNm

My,Rd = Wy  .  fy  /  gM0   = 17,1 kNm
MSÚ : My,Ed /  My,Rd   = 0,30  ≤   1

Vyhoví

Vzpěra  - MAX.  DÉLKA Ld  =  0,8 m

Nosník 1 - 3 Trubka 60,3 / 5 A = 8,69 cm
2

iy = 1,96 cm

Max  síla max NEd = qd (rám 1)  .  2m  = 167,5 kN

Lcry,z  = 0,8 m e = 1,00 → λ1 = 93,90

poměrná štíhlost λ = Lcr / i . 1/ l1 =

λy,z  = 0,43 → cmin= 0,90
Nb,Rd = c . A  .  fy  /  gM1   = 183,8 kN
MSÚ :   NEd /  Nb,Rd    = 0,91  ≤   1

Vyhoví

Vzpěra  - MAX.  DÉLKA Ld  =  0,9 m

Nosník 4 - 7 Trubka 48,3 / 4 A = 5,57 cm
2

iy = 1,57 cm

Max  síla max NEd = qd (rám 4)  .  2m  = 112,4 kN

Lcry,z  = 0,8 m e = 1,00 → λ1 = 93,90

poměrná štíhlost λ = Lcr / i . 1/ l1 =

λy,z  = 0,54 → cmin= 0,90
Nb,Rd = c . A  .  fy  /  gM1   = 117,8 kN
MSÚ :   NEd /  Nb,Rd    = 0,95  ≤   1

Vyhoví

4/2020
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